

疫情防控期间,全国法院网上立案136万件、开庭25万次、调解59万次,电子送达446万次

“云审判”怎么审?

据新华社北京6月1日电 疫情期间,“网上见”的“云审判”成为各地法院工作的新模式。“云开庭”、VR“云调解”、网上“云执行”,初具雏形的智慧法院审判体系显现出提升效率、方便群众、推进审判体系现代化等多重优势。

“云审判”的大规模应用,是疫情期间的“权宜之计”,还是未来的“常态之策”?

“云审判”应对刚性需求

4月22日,北京四中院在线公开合并审理一起行政案件,房山区司法局等部门负责人通过北京法院审判信息网远程旁听。

“疫情期间,司法需求没变。窗口关了,但一些服务仍有刚性需求。”一名法官介绍,北京为此紧急研发了“云法庭”系统,开启三级法院统一的互联网庭审模式,可支持全市800个法庭同时开庭。

记者采访了解到,疫情防控期间,为及时处理案件、尽快解决问题,“云立案”“云调解”“云庭审”等线上司法手段在各地得到广泛运用。

“由疫情引发的案件,如妨害公务、诈骗等违法犯罪案件,要从快处理,这样有助于匡扶社会公平正义、维护疫情防控大局。”重庆五中院民一庭庭长胡智勇说。

在常规案件中,有羁押和审理期限的刑事案件,也需要紧急处理。“比如农民工工伤案件和刑事二审案件,不及时处理可能会损害当事人利益。”太原中院刑三庭庭长杨晓宇说,“程序需要继续往下走,一些网上能做的就放到了网上。”

在重庆,一场场特殊的“隔空”提讯也在陆续进行。不久前,重庆五中院刑事审判庭连续5天通过远程视频方式,在法官、法官助理、书记员及上诉人处于不同场所

的情况下,对关押在9个看守所的58名嫌疑人完成了所有提讯程序。

“云审判”对民事案件的意义更为重要。“民事案件的主要目的是解决问题,程序更简单,完全可以利用技术手段把当事人召集起来,开视频会议解决。”太原中院民一庭庭长刘光说。

最高人民法院的工作报告总结:疫情防控期间,全国法院网上立案136万件、开庭25万次、调解59万次,电子送达446万次,网络查控266万件,司法拍卖成交额639亿元,执行到位金额2045亿元。

“云审判”有多重优势

不少业内人士表示,在过去几年信息化建设应用的基础上,疫情加速了远程开庭、网上立案、移动微法院和“云执行”的布局和应用。智慧法院审判体系初具雏形,并显现出提升效率、节约资源、方便群众等多重优势。

山西高院刑三庭庭长赵宏说,刑事案件中,被告人羁押在各地,过去审判人员必须去当地提审。以山西高院刑三庭为例,办理一件简单的刑事案件,法院最少需要4人,检察机关最少需要3人,还有一到两名辩护人。“这么多人,来回最少得两天;转到‘云上’,大家在各自岗位,半天就够了。”

一些法官表示,“云审判”相当于直播,对法官业务能力等各方面要求更高,能倒逼法官提高水平、改进作风、规范司法程序,有助于推进审判体系和审判能力现代化。同时,实行“云审判”,公众可以“网络围观”,有利于把对审判权的监督落到实处。

“云审判”下一步怎么走?

一些基层法官预判,随着疫情

进入常态化防控阶段,合同解除、合同纠纷等纠纷有可能增加,旧案叠加新案,审理压力会增加。“云审判”对缓解案多人少矛盾、应对案件增长可提供有力支撑。

但与此同时,当前“云审判”仍面临软硬件不到位、案件容量有限、技术人才紧缺等局限。

一位基层法院庭长表示,当前很多基层法院硬件并不到位,软件也常因故障无法高效使用。“20分钟左右的在线庭审有时需要1小时,庭审中还常出现签不上笔录或当事人无法登录的现象。另外,由于没有人脸识别系统,全靠视频判断,也存在一定司法风险。”

业内人士认为,不能把“云审判”的大规模应用仅当作疫情期间的“权宜之计”,应抓住这一契机,多方面发力,推动我国智慧法院建设水平不断提升。

全面放开落户限制首日——

济南准市民“秒”变新市民

本报济南6月1日讯 “户口办完了,这下真成济南人了!”今天一大早,蔡女士就来到了济南市公安局历下分局龙洞派出所办理落户手续。来济八九年,一直没能真正成为济南人,户籍新政实施首日,仅用了20分钟,她就拿到了户口本。

“手续很简单,我只是把购房合同和发票拿过来,直接就给办了。”蔡女士说,4年前她就在济南买了房,但由于未在济缴纳社保,学历也达不到落户标准以至于无法落户,房产证也迟迟办不下来。她一直关注着济南的户籍政策,前几天看到《全面放开落户限制实施细则》,发现自己符合标准了,第一时间就过来了。

自2017年以来,济南市连续三年通过全面降低落户标准,推出户

政便利9项30条,放开人才及就业创业人员落户条件等一系列措施,持续推进户籍制度改革,推动农业转移人口及其他常住人口落户城镇取得了重要进展。近三年,济南市迁入人口持续增长,年均迁入达到10余万人。

“济南户籍新政的最大亮点就是实现了‘零门槛’,原来非在济的大中专院校毕业生必须凭报到证来济南落户,现在只要有在济落户的意愿,凭录取通知书或学生证就能落户。”济南市公安局历下分局户籍民警张艳梅介绍,现在租房落户也没有限制了,在市内各区同样可以实现租房落户,“办理时需要在住建局备案,然后征得房主的同意。”

济南市公安局人口管理支队副支队长马洪山介绍,《全面放开落

户限制实施细则》6月1日正式实施,济南全面放开落户限制提供了六大落户途径,包括按人才途径落户、按院校学生途径落户、按居住途径落户、按就业途径落户、按投靠途径落户和按其他情形落户。按其他情形落户是对按意愿落户政策提供的兜底落户途径。对通过前面五大途径仍存在落户障碍的灵活就业人员,可选择在现居住地社区集体户落户。

为便利群众办理落户,公安机关建议除到拟落户地派出所直接办理外,也可通过山东微警务平台“民生警务”或济南公安“e警通”或公布的户政部门工作日咨询电话,进行预受理和咨询,属人才或非驻济高校学生可通过“中国济南人才网”申办。

(王健)



济南:无人值守的24小时书房开馆

6月1日,市民在24小时泉城书房阅读。

当日,无人值守的24小时书房——“泉城书房”在济南开馆。书房可同时容纳50余人,读者可以使用自助借阅机,免费无

线上网。书房设有无障碍通道、残疾人阅读专席等便民设施,并实现与济南市图书馆和全市其余12家“泉城书房”的图书通借通还。

(新华社发)

山东“三支一扶”计划选拔不少于2000人

从事支教、支农(水利)、支医、扶贫等相关领域服务

本报济南6月1日讯 近日,省委组织部、省人力资源社会保障厅等10部门印发《关于做好2020年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》。根据通知,2020年全省选拔不少于2000名高校毕业生到基层从事支教、支农(水利)、支医、扶贫等相关领域服务。

据悉,本次招募范围,原则上为28周岁以下省内普通高校全日制大学本科及以上学历毕业生,以及省外普通高校和国家承认学历的海外高校全日制大学本科及以上学历的山东户籍及湖北户籍毕业生(含非全日制研究生和年龄超过28周岁的2018-2020届毕业生)。

对于省委组织部等11部门《关于鼓励引导人才向基层流动的若干意见》明确的重点扶持区域,可按不超过50%的比例,面向具有本地户籍或本地生源高校毕业生招募。取得高级工、预备技师职业资格的高级技工或技师学院全日制毕业生,可报考符合条件的岗位。各市在征集

岗位过程中,对贫困边远地区、专业限制较高的岗位予以合并。

招募包括网上报名、笔试、面试、体检等环节,全省统一发布招募公告、统一组织报名、统一组织笔试、统一组织阅卷,统一公示拟招募名单等,各市自行组织面试、体检、考察等。(张春晓 范洪艳)

全国农村公共服务典型案例开始征集

据新华社北京6月1日电 记者从农业农村部了解到,农业农村部和发展改革委已于近日联合启动第二批全国农村公共服务典型案例征集推介工作。

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。农村公共服务直接影响着广大人民群众的切身利益和生活质量,因此,全面提升农村教育、医疗卫生、社会保障、养老、

文化体育等公共服务水平,加快推进城乡基本公共服务均等化,不断改善农民群众的民生需求,是实现全面小康的重要方面。

农业农村部办公厅、发展改革委办公厅联合印发的《关于开展第二批全国农村公共服务典型案例征集推介工作的通知》表示,本次案例征集推介活动将继续遴选一批农村公共服务典型案例,总结可借鉴、可推广的实践模式,充分发挥

典型示范带动作用,推动各地各部门对标全面建成小康社会加快补齐农村公共服务短板。

通知要求,典型案例申报对象为县(市、区)或乡镇,案例可涉及加强农村公共基础设施建设、提高农村供水保障水平、扎实推进农村人居环境整治、提高农村教育质量、加强农村公共卫生应急管理、加强农村社会福利和社会保障、改善乡村公共文化体育服务、保障农

村养老服务、改善农村托幼服务、加强农村留守儿童关爱保护、探索农村公共服务多元化供给机制,推动建立城乡统筹的基本公共服务经费投入机制,以及建立健全城乡基本公共服务均等化的体制机制等诸多主题。

根据工作安排,每个省区市可推荐2-3个典型案例,需于7月24日前上报。农业农村部和发展改革委将组织专家进行评审,对有关县和乡

今年全国招3.2万名“三支一扶”毕业生

据新华社北京6月1日电 记者从人力资源和社会保障部获悉,2020年全国将招募3.2万名高校毕业生到基层从事支教、支农(水利)、支医和扶贫等“三支一扶”工作,比2019年增加5000名。

人社部、财政部近日印发通知,部署实施2020年高校毕业生“三支一扶”计划。52个未脱贫县招募需求全部纳入中央财政支持范围,优先招募建档立卡贫困家庭、零就业家庭高校毕业生。

镇进行实地调研、核查和总结,并将联合印发《农村公共服务典型案例集》,开展多种形式的宣传和推介。

据了解,2019年,农业农村部和农村社会事业促进司、发展改革委社会发展司、中国经济信息社在北京联合发布了首批全国农村公共服务典型案例,北京平谷、山西宁武、上海奉贤等18个案例入选,涵盖农村医疗、养老、文化、社会保障、留守儿童关爱、人居环境、基础设施等多个领域。首批全国农村公共服务典型案例展示了各地创新探索加强农村公共服务体系建设的实践经验,为全国其他地区加快补齐农村公共服务短板提供了思路和借鉴,起到了典型引路和样板示范作用。

本报刊登种植养殖、招商等各类信息,营业执照等各类证件挂失、注销公告等。

联系电话:

0531-85193519

13506401282

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年6月18日10时按现状拍卖青岛市南区百丽广场商铺一套,竞买保证金10万元,详情请电话咨询。

标的展示:自公告之日起在标的所在地公开展示。

有意竞买者请于2020年6月15日16时前将规定数额的竞买保证金汇入我公司指定账户,以到账为准,并持有效证件原件、复印件于拍卖会前办理竞买登记手续(不成交者保证金会后三个工作日内无息退还)。

咨询电话:0531-88815869

18654956998

地址:中国(山东)自由贸易试验区青岛片区前湾保税港区曼谷路36号209室(A)

金诺国际拍卖集团有限公司青岛保税港区分公司

二〇二〇年六月二日

寻亲公告

姚苏漫(女)年龄21岁,1999年5月29日被遗弃在枣庄市峰城区梅花医院旁,姚善喜将其拾拾,目前跟随姚善喜生活。现进行公告,如有法律线索请联系微山县公安局户政科0537-8620110 微山县公安局微山湖派出所 0537-8620347

地址:微山县公安局微山湖派出所户籍室收(邮编: 277604)

微山县经济开发区腾达装饰中心公章(编号:3708260010788),法人章(姓名:吕高敏)丢失,声明作废。